

# 中国代表呼吁 巴以冲突各方保持克制避免局势进一步升级

新华社联合国10月8日电 联合国安理会8日就巴以局势举行紧急磋商。中国常驻联合国代表张军在磋商中就当前巴以局势阐述中方立场,呼吁有关各方保持克制,避免冲突局势进一步升级。

张军说,中方对以色列同加沙武装组织爆发激烈冲突表示严重关切,对局势进一步恶化的前景深感忧虑。中方谴责一切针对平民的暴力和袭击,呼吁有关各方保持最大克制,避免冲突局势进一步升级,尽快实现停火。所有各方都有义务遵守国际人道法,避免对平民和民用设施的袭击与破坏。

张军表示,当前地面形势十分脆弱。中方支持联合国秘书长和有关国家开展斡旋,推动局势尽快降温。安理会应随时准备为推动对话、实现停火、恢复和平采取必要行动。

张军指出,巴以局势之所以屡陷危机,根本上是由于中东和平进程偏离正确轨道,“两国方案”基础不断受到侵蚀,联合国相关决议没有得到切实执行。国际社会和当事方必须着力打破恶性循环,超越零敲碎打的危机管控,以最大的紧迫感为推进“两国方案”作出切实努力。

恢复和平采取必要行动。

张军指出,巴以局势之所以屡陷危机,根本上是由于中东和平进程偏离正确轨道,“两国方案”基础不断受到侵蚀,联合国相关决议没有得到切实执行。国际社会和当事方必须着力打破恶性循环,超越零敲碎打的危机管控,以最大的紧迫感为推进“两国方案”作出切实努力。

10月8日,旅客在以色列特拉维夫附近的本-古里安国际机场候机出行。

巴勒斯坦和以色列新一轮武装冲突爆发后,各航空运营商10月7日起纷纷取消飞往以色列的航班。记者在现场看到,目前该机场运行正常,进出港旅客秩序井然。

新华社记者  
陈君清 摄

## 以色列本-古里安 国际机场航班受影响



## 巴以新一轮冲突 死亡人数已超1100人



10月8日,一名巴勒斯坦人在加沙城查看以色列空袭后的建筑废墟。

以色列公共广播公司等多家以色列媒体10月8日晚报道,巴以新一轮冲突已致700多名以色列人死亡。巴勒斯坦加沙地带卫生部门当晚发表声明说,以色列军队袭击加沙地带已造成至少413人死亡、2300人受伤。

新华社发  
里泽克·阿卜杜勒贾瓦德 摄

## 日本多地观测到海啸 尚无人员伤亡消息

新华社东京10月9日电(记者 郭丹 姜俏梅)北京时间9日5时25分左右(北京时间4时25分左右),日本伊豆诸岛的鸟岛附近海域发生地震。日本多地观测到海啸,目前尚无人员伤亡消息。

日本气象厅说,此次地震震级不明。另据德国地球科学研究中心消息,北京时间9日4时25分,日本本州岛东南海域发生5.2级地震,震中位于北纬29.78度、东经140.19度,震源深度10公里。

日本气象厅向伊豆诸岛、千叶县、高知县、宫崎县、鹿儿岛县等地发布了海啸预警。截至东京时间8时40分(北京时间7时40分),伊豆诸岛观测到0.6米的海啸。此外,高知县土佐清水市和鹿儿岛县中之岛均观测到0.4米的海啸,千叶县馆山市和宫崎县日南市分别观测到0.3米和0.2米的海啸。

日本警视厅正在收集各海域的受灾信息,目前除八丈岛和神津岛有多艘小型船只倾覆外,尚未收到其他人员伤亡或财产受损消息。

日本气象厅呼吁民众不要靠近海岸。气象厅表示,鸟岛近海的地震活动仍在持续,仍需警惕海啸。

## 能洗澡有单间 奥地利夜班火车全面升级

【新华社微特稿】不少人喜欢乘坐夜班火车旅行,但隐私差、卫生设施不足等问题让人望而却步。奥地利联邦铁路公司宣布,将从今年12月起推出33列新款夜间列车,设施全面升级。

据美国有线电视新闻网报道,这些新车每列都将由七节车厢组成,可搭载254名乘客。其中,卧铺车厢配备淋浴设施。每节车厢专门留出大件行李空间,供乘客存放手推车、运动装备、自行车等。每趟列车上还专门为坐轮椅的乘客设计了无障碍床位。

乘客可以根据出行人数选择四人间、两人间或单人间。单人间有点类似于上下铺,但每人可将自己的空间与他人隔开,以保证隐私。小隔间里配备了折叠餐桌、阅读灯、储物空间和小型储物柜。

这些列车已获准在奥地利、德国、意大利、瑞士和荷兰投入使用。它们将于12月10日在维也纳-汉堡和因斯布鲁克-汉堡线路上运营。

奥地利联邦铁路公司今年迎来成立一百周年。它是欧洲最大的卧铺列车运营企业,线路遍布欧洲。

荆晶

## 美国夏威夷毛伊岛野火灾区 重迎游客

【新华社微特稿】美国夏威夷州毛伊岛野火使当地旅游业遭受致命冲击。如今,宾馆等设施逐渐恢复对游客开放,当地官员希望此举能帮助毛伊岛经济重回正轨。

旅游业是毛伊岛支柱产业。官方数据显示,旅游业收入占毛伊岛经济总收入的80%左右。始于今年8月8日的野火造成至少98人死亡,2000多栋建筑物被毁,位于岛屿西部的著名旅游城镇拉海纳几乎被彻底焚毁。

据美联社8日报道,灾区部分旅游设施已于本月早些时候开始重新接待游客,此后又有5座宾馆恢复接受预订。

暂不清楚目前岛上游客人数。毛伊岛酒店行业协会执行主任莉萨·保尔森说,该协会调查显示目前游客人数“很少”,预计旅游业复苏速度会“非常慢”。

夏威夷州长乔希·格林等多名官员表示,希望毛伊岛旅游业尽快复苏,从而助力灾后重建、经济恢复等事项。

此外,当地政府的宣传资料提醒游客,在重灾区,应注意尊重他人情感,避免拍摄不当照片等行为。

杨舒怡

## 阿富汗西北部地震死亡人数 升至2445人



这是10月8日在阿富汗赫拉特省津达詹区拍摄的一处村庄的震后景象。阿富汗西部赫拉特省灾难管理部门负责人穆萨·阿沙里8日晚说,阿富汗西北部7日发生的地震已导致2445人死亡,预计地震造成的伤亡人数将进一步上升。

新华社发 赛义夫拉赫曼·萨菲 摄